
令和５年度北海道美深高等養護学校あいべつ校 第２回学校運営協議会 会議録 

 

１ 日時 

令和５年（2023年）１２月１３日（水）1０:３0～1２:０0 

２ 場所 

北海道美深高等養護学校あいべつ校 視聴覚室 

３ 出席者 

(1) 学校運営協議会委員 

氏名 所属等 

片 桐 正 敏 北海道教育大学旭川校 教授 

武 田 典 明 愛別町役場総務企画課長 

菊 地 美智子 愛別町教育委員 

長 屋 修 二 愛別町商工会 会長 

鈴 木   彰 愛別町社会福祉協議会 会長 

藤 原 ゆ き 美深高等養護学校あいべつ校ＰＴＡ会長 

濱   裕 晃 北海道美深高等養護学校 校長 

(2) 本校職員 

氏名 所属等 

日 向 昌 弘 教務部長 

太 田   勉 進路指導部長 

桑 名 優 介 生徒指導部長 

板 垣 宗 平 産業総合科長 

梶 原   淳 教頭 

助 安 由紀子 事務部（事務主任） 

４ 校長挨拶 

    感染症による罹患も少なく、元気に過ごしている。１２月には学校祭、開校１０周年記念式典を終えることがで

き、感謝状の贈呈により感謝の気持ちを伝えさせていただいた。 

授業を参観いただき、魅力ある学校作りに向けて進めさせていただければと思う。 

５ 日程説明 

  教頭から日程の説明 

６ 授業見学 

  １学年の理科（人体のしくみ） 

２学年の保健体育（プライベートゾーン） 

３学年作業学習［食品分野］感謝ランチのメニュー選び、［栽培分野］ワイシャツのアイロンかけを見学 

７ 協議事項１【学校運営に関すること】 

 （1） 学校評価について 

   ア （教頭）保護者、教職員のアンケートはグーグルフォームを使用した。学校評価を１月に集約して、次回の学

校運営協議会で提示する。 



   イ （片桐氏） 昨年の項目からの変更はありますか。 

   ウ （教頭）大きく項目は変えていない。 

 （２） いじめ防止対策について 

   ア （教頭）いじめ防止基本方針、いじめ防止の年間プログラム、いじめ対策委員会について説明する。いじめ

につながりかねない生徒間のコミュニケーションや人間関係でのトラブルはあったものの、いじめと認知され

た事案はなかった。いじめに発展しないように、全校で組織的にいじめの未然防止に取り組んでいる。 

   イ 質疑なし。 

 （３） 地域と連携した教育活動 

   ア （教頭）広報あいべつ、愛別町ホームページ、新聞記事などによるあいべつ校の地域と連携した教育活動

の紹介や本校のホームページでの教育活動の紹介について説明する。 

   イ （鈴木氏）社会福祉協議会からの奉仕活動に係る助成金は、清掃活動などの費用に使われていますか。 

   ウ （教頭）清掃道具や終日作業の除雪道具に使わせてもらっている。 

８ 協議事項２【地域と連携した教育活動の充実に向けて】 

(1) 学校運営協議会委員及び職員紹介 

(2) （校長から）片桐様の国際交流センター長の立場から、留学生との交流は可能でしょうか。 

ア （片桐氏）可能だと思います。留学生の国（ウガンダ、中央アジア、中国、韓国など）の状況を知ってもらい

交流できると良いと思う。食堂サービスも留学生が利用できたら良いのではないか。 

イ （長屋氏）留学生との交流は、昔はなかったから、良い機会になるのではないでしょうか。 

(3) 町内の販売会やあいべつ校製品の展示について 

ア （鈴木氏）蔵らでの展示や販売会は可能ではないか。 

イ （武田氏）蔵らは、役場管理なので可能だと思います。 

ウ （鈴木氏）製品の数に限りがあるので、日常的に町民があいべつ校の製品を目に触れる機会になれば良

いと思います。 

エ （校長から）学校内で行うとどうしても模擬的な活動になってしまうので、やっぱり外に出てお客様と接する

機会があれば実践的な活動につながると思います。 

オ （鈴木氏）蔵らで販売会をやってもらっても良いと思う。 

カ （長屋氏）きのこの里フェスティバル等で PRをもっとしても良いと思う。 

キ （太田より）地域との連携は十分取り組ませていただいている。行政や経済関係団体との連携だけでなく、

個人の方との結びつきも大事にしていくと連携が更に強くなると思います。 

ク （板垣より）コロナが収まってきたこともあるので、今後は役場内での販売や町内での青空市を検討してい

きたいと思います。 

９ 協議のまとめ 

ア （片桐氏）アイデアがあれば学校に寄せていただき、前向きに学校教育に結びつけていただきたいと思い

ます。 

10 校長挨拶 

(1) 第 2回学校運営協議会開催についての謝辞 

(2) 第 3回は学校評価について報告をおこないます。2月頃を予定しておりますのでよろしくお願いいたします。 


